Le Service Civique … une opportunité pour les associations sportives

Une trentaine d’associations sportives se sont réunies mardi à Illzach à l’occasion d’une soirée d’information autour du Service Civique. Conviés par la Direction Départementale de la Cohésion Sociale et de la Protection des Populations et le District d’Alsace de Football, les responsables des clubs et comités départementaux ont pu échanger sur ce dispositif autour de trois témoignages : Florent HEUGEL volontaire en service civique au club de natation des Dauphins de St Louis natation accompagné de son tuteur, Cédric VALENTAK, directeur sportif. Hiziya MEZRAI en mission au Club Sportif de Bourtzwiller football.

Les échanges ont permis de répondre à certaines interrogations :

« Un service civique peut-il être assimilé à un emploi ? » 

Jean-Luc LE GALL (DDCSPP) : « Non, C’est un engagement volontaire pour mener une mission d’intérêt général. La mission du volontaire ne peut se substituer aux tâches déjà réalisées par les bénévoles ou les professionnels du club. » 

Florent HEUGEL : «  J’étais là pour créer du lien entre les agents, à l’écoute des parents, faire circuler l’information, mais je ne remplaçais jamais l’entraîneur, j’étais en appui et en soutien ».

« Le service civique doit-il déboucher sur un emploi ? »

Sophie GERVASON (District d’Alsace de Football) : « Non, la mission permet au jeune de développer des compétences, de réfléchir sur son projet d’avenir et de se former tout en découvrant la vie associative. La vocation du service civique est de consacrer 6 à 8 mois de sa vie au service de l’intérêt général. L’essentiel est de trouver un équilibre gagnant-gagnant entre le jeune et la structure d’accueil. »

« Est- ce l’association qui recrute le (ou la) jeune ? »

Jean-Luc LE GALL (DDCSPP) : «  Oui, une fois la mission identifiée elle est publiée sur le site du service civique et les jeunes intéressés, peuvent candidater, qu’ils fassent déjà parti du club ou non. Ce dernier est libre de choisir ensuite le candidat qui semble avoir le meilleur profil pour remplir la mission. »

« Quels sont les avantages pour le club et le (ou la) jeune ? »

Cédric VALENTAK (Directeur Sportif des Dauphins de St Louis) : « L’accueil des jeunes en mission de service civique a permis de créer du lien entre les différents acteurs du club, d’apporter un regard neuf sur nos activités, d’améliorer le fonctionnement des activités en soulageant la tache des bénévoles et des professionnels et de développer des pratiques nouvelles (sport santé auprès des seniors, respect de l’hygiène et de l’environnement urbain, développement d’un comportement citoyen …) . »

Florent HEUGEL (volontaire) : «  Je ne savais pas quoi faire après le BAC. Le service civique a permis de conforter mon intérêt pour les métiers de la natation. J’ai pu suivre des formations citoyennes et découvrir  le fonctionnement interne d’une association. D’autre part le club a financé ma formation au BPAAN (Brevet Professionnel des Activités Aquatiques de la Natation) ce qui m’a conduit à en faire mon métier. »

Hiziya MEZRAI : « En parallèle de ma troisième année de médecine, le service civique est pour moi un épanouissement personnel dans le but de développer le sport féminin notamment au sein du quartier de Bourtzwiller, mais également de réinvestir mes connaissances auprès des jeunes sportifs. »

Après avoir remercié l’ensemble des responsables associatifs pour leur présence et leur intérêt, Fabien GENTSBITEL, Sophie GERVASON et Jean-Luc LE GALL ont convié l’assemblée a partager le verre de l’amitié.

Le Service Civique : Rappel

Engagement volontaire de 6 à 8 mois.

Durée hebdomadaire minimum de 24h.

Ouvert à tous les jeunes de 16 à 25 ans.

Jusqu’à 30 ans en situation de handicap.

Sans condition de diplôme. Seule la motivation compte.

Indemnité pour le jeune 472€ (versement Etat).

Participation de l’association aux frais du jeune : 107€.
Participation de l’Etat aux frais liés au tutorat versés à la structure : 100€.

Démarche d’agrément :

Soit auprès de la DDCSPP du Haut-Rhin.

Soit auprès de sa fédération si elle bénéficie de l’agrément collectif.

Vos contacts :

jean-luc.legall@haut-rhin.gouv.fr 

sophie.gervason@lafa.fff.fr (football)

