MEDAILLE D’HONNEUR DES SAPEURS-POMPIERS

- Décret n° 99-1039 du 10 décembre 1999 relatif aux sapeurs-pompiers volontaires (J.O. n° 288 du 12/12/1999)

- Décret n°90-850 du 25 septembre 1990 portant dispositions communes à l’ensemble des sapeurs-pompiers professionnels (J.O du 26/09/1990) et modifié par le décret n°98-442 du 5 juin 1998

- Décret n°2017-1155 du 10 juillet 2017 relatif à la médaille d’honneur des sapeurs-pompiers professionnels et volontaires qui actualise et rassemble les textes en vigueur et créé un échelon supplémentaire pour la médaille d’ancienneté et la médaille avec rosette pour services exceptionnels.  Consultable sur le site Légifrance (http://www.legifrance.gouv.fr)
DEUX PROMOTIONS PAR AN
Dates de présentation des dossiers par le groupement dont vous dépendez, à la chancellerie du SDIS
· Promotion du 4 décembre (Sainte Barbe) : pour le 15 septembre 

· Promotion du 14 Juillet : pour le 15 mars
La médaille d’honneur des sapeurs pompiers est destinée à récompenser les sapeurs-pompiers volontaires ou professionnels qui ont constamment fait preuve de dévouement dans l’exercice de leurs fonctions ou qui s’y sont particulièrement distingués.

Les services accomplis simultanément ne sont pas pris en compte cumulativement.

La médaille d’honneur des sapeurs pompiers comprend la médaille d’ancienneté et la médaille avec rosette pour services exceptionnels.
La médaille d’ancienneté comporte quatre échelons :
1) La médaille de Bronze qui est décernée après 10 années de services, 

2) La médaille d’Argent  qui est décernée après 20 années de services,

3) La médaille d’Or qui est décernée après 30 années de services pour les sapeurs-pompiers volontaires 
 et professionnels, 

4) La médaille Grand’Or qui est décernée après 40 années de services.

La médaille d’ancienneté est décernée, sur proposition de l’autorité hiérarchique, par le préfet du département dans lequel les fonctions sont exercées.
La médaille avec Rosette pour services exceptionnels

Elle peut être décernée à tout sapeur-pompier professionnel ou volontaire qui s’est particulièrement distingué dans l’exercice de ses fonctions, sur proposition de l’autorité hiérarchique, par le ministre de l’Intérieur.
Elle comporte trois échelons :
· La médaille d’Argent  avec Rosette est décernée pour faits exceptionnels,

· La médaille de Vermeil  avec Rosette  peut être décernée aux titulaires de la médaille d’argent avec Rosette depuis 5 ans au moins et justifiant d’une activité nouvelle, particulièrement méritante,
· La médaille d’Or avec Rosette peut être décernée aux titulaires de la médaille de vermeil avec Rosette depuis
 5 ans au moins,

· et sans conditions d’ancienneté aux personnels tués dans l’exercice de leurs fonctions.
Sont pris en compte pour l’attribution de la médaille d’honneur des sapeurs pompiers

1) Les services accomplis en qualité de sapeur-pompier professionnel ou volontaire,

2) Les services accomplis en qualité de sapeur-pompier de Paris ou de marin-pompier de Marseille,

3) Les services accomplis au titre du service national actif  ou du service civique,

4) Les services militaires accomplis sous les drapeaux en période de guerre,

5) Les périodes de congé de maternité et d’adoption sont considérés comme des services effectifs,

6) Les services effectués à temps partiel en qualité de sapeur-pompier professionnel sont pris en compte au prorata du temps de service accompli.
L’ancienneté est prise en compte jusqu’à la date de promotion ou date de fin de fonction, le cas échéant. 

La médaille d’ancienneté ne peut être décernée plus de 5 années après la cessation définitive des fonctions de sapeur-pompier professionnel ou volontaire. 

Elle ne peut être attribuée aux membres de la Légion d’honneur , de l’Ordre national du mérite et aux titulaires de la médaille militaire dans les 3 années suivant leur nomination, leur promotion ou leur élévation dans ces ordres.

La médaille d’ancienneté des sapeurs-pompiers est accordée par le préfet du département dans lequel les fonctions sont exercées. (Un diplôme est délivré à chaque titulaire de la médaille d’honneur des sapeurs-pompiers)

Elle peut être retirée ou son attribution différée pour tout fait constituant un manquement à l’honneur ayant entraîné une condamnation ou une sanction disciplinaire.

Afin de faciliter le traitement rapide des demandes, prière d’adresser un dossier dûment renseigné par les mentions de l’état civil, du grade, du corps, du groupement, des médailles ou dates de nominations déjà obtenues, des dates d’engagement et du service national, des suspensions éventuelles d’activité et leurs motifs ainsi que les différents visas obligatoires et signatures du chef de corps, de l’autorité territoriale d’emploi (maire ou président de l’EPCI) et du chef du groupement. 





Le dossier ne doit plus être transmis à la sous préfecture.


 Pour les formulaires, notre site :   � HYPERLINK "http://www.qualif.haut-rhin.gouv.fr/"��http://www.haut-rhin.gouv.fr/�   puis  « toutes démarches administratives « puis  « distinctions «   


Joindre obligatoirement une photocopie recto/verso lisible d’une pièce d’identité récente (carte nationale d’identité, passeport, permis de conduire ou copie intégrale de l’acte de naissance) afin de pouvoir procéder aux enquêtes préalables. Pour toute demande de médaille d’honneur avec Rosette, (voir autre formulaire) un rapport du directeur départemental des services d’incendie et de secours est requis.





Puis adresser  l’ensemble du dossier au siège du groupement concerné dans les délais en vigueur susvisés.








