Compte-rendu de la conférence de presse du 16.03.2016

Les membres de la commission départementale de la présence postale territoriale  (CDPPT) se sont réunis à Colmar, le 16 mars 2017. 
La CDPPT est une instance de concertation et d’information entre La Poste, les élus et l’Etat. Elle veille également à la gestion du fond postal dédié à l’aménagement du territoire ainsi qu’à la bonne exécution des missions de services publics.
Différents points ont été abordés dont le dispositif du nouveau contrat de présence postale territoriale signé par l’Etat, la Poste et l’Association des maires de France pour les années 2017, 2018 et 2019.
Ce nouveau protocole, fixe le cadre d’exercice des missions de service public et d’aménagement du territoire de la Poste et garantit le maintien du maillage territorial avec une offre de service renforcée dans certains secteurs. En effet, des partenariats peuvent être conclus en particulier pour créer des Maisons de services au public (MAPS) dans les bureaux de poste.

Dans le Haut-Rhin, six maisons de services au public ont été créés en 2016.

Le montant du fond de péréquation est en augmentation, il s’élève à 5,4 M€ pour la période 2017-2019, représentant une augmentation de 300 000€ par rapport à la période précédente,15 % au moins des crédits sera consacré au développement de l’accessibilité numérique.

A l’issue de la réunion, une visite de l’agence postale de Herrlisheim-Près-Colmar a été organisée en présence du maire de la commune.

Gilbert Doré, Délégué Régional du Groupe La Poste

« Selon le sondage TNS Sofres de 2016, les taux de satisfaction des clients, des élus et des gérants d’une agence postale communale s’élèvent à plus de 93%, après la première année d’ouverture. Nous avons le souci de maintenir les services postaux. Le nouveau contrat de présence postale territoriale s’inscrit dans la continuité et la concertation avec les élus. »

Marie-Claude Lambert, sous-préfète d’Altkirch

« Pour financer la mission d'aménagement du territoire exercée par la Poste,  l'Etat a augmenté le montant du fonds de péréquation ; dans le Haut-Rhin c'est 300 000 euros en plus sur la période 2017 à 2019. Le montant total de la dotation étant de près de 5,4 millions d'euros. Le réseau postal est le plus dense des services de proximité, les maisons de services au public présentent un double  avantage : d'abord  renforcer l'offre des services dans les secteurs les plus éloignés tout en  ne faisant pas faire supporter le coût aux collectivités territoriales puisqu'il sera financé à hauteur de 75% par le fonds de péréquation".
Jean-Marie Bélliard, Président de la Commission départementale de Présence Postale du Haut-Rhin, Maire de Sierentz, 
«  La Commission Départementale de Présence Postale  Territoriale est une instance de concertation et d’information entre La Poste, les élus et l’Etat. Elle permet aussi  de veiller à la gestion du fond postal dédié à l’aménagement du territoire ainsi qu’à la bonne exécution des missions de services publics. »

Alain Gaxotte, Délégué aux Relations Territoriales Haut-Rhin du Groupe La Poste

« Dans le Haut-Rhin, l’enveloppe 2014-2016 du fond de péréquation s’élevait à plus de 5,2 millions d’euros. Elle a permis par exemple  de financer l’ouverture de maisons de services au public, la mise en place de médiateurs et d’interprètes dans certains bureaux de poste pour accompagner les clientèles fragiles .»

Gérard Hirtz, Maire de Herrlisheim-Près-Colmar

« L’ouverture de cette agence postale communale nous a permis de créer un poste. Même si  la transformation n’a pas été facile, aujourd’hui les habitants de la commune et des villages voisins sont très satisfaits des services proposés. »
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