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	PRÉFECTURE
CABINET DU PRÉFET

Service départemental 

de la communication interministérielle de l'Etat

	

	
	Colmar, le 


COMMUNIQUÉ DE PRESSE 

Délivrance des titres réglementaires : des démarches administratives simplifiées

Le Ministère de l’Intérieur s’est engagé dans une réforme d’ampleur du service public dont l’objectif est de simplifier les démarches administratives des usagers. 

Les usagers n’auront plus à se déplacer en préfecture ou sous-préfecture pour leurs demandes de permis de conduire ou de carte grise et pourront les faire directement en ligne.

Cette simplification des démarches administratives implique des modifications de l’organisation de l’accueil du public en préfecture et en sous-préfecture dans le département.

· Délivrance des titres « permis de conduire » et « immatriculations-cartes grise »

Entre le 15 mai et fin septembre 2017, les guichets de délivrance des titres « permis de conduire » et « immatriculation-carte grise » vont progressivement fermer au public.
	· A compter du 15 mai 2017, les sous-préfectures de Mulhouse, Altkirch et Thann-Guebwiller ferment définitivement leurs guichets.

· L’accueil du public reste provisoirement assuré par les services de la préfecture de Colmar (11 avenue de la République )
       jusqu’au 2 juin 2017, pour les démarches liées au permis de conduire,
              jusqu’au 29 septembre 2017, pour les démarches liées à l’immatriculation des véhicules,
Toutes les demandes de permis de conduire sont à effectuer exclusivement sur le site Internet dédié https://permisdeconduire.ants.gouv.fr.
Fin septembre 2017, la préfecture et les sous-préfectures du département n’assureront plus d’accueil du public pour la délivrance des titres « permis de conduire » et « immatriculation-carte grise ». Toutes les démarches devront être effectuées sur Internet.




Pour toute information ou renseignement complémentaire sur les démarches administratives et les télé-procédures :www.haut-rhin.gouv.fr.

· Mise en place de « points numériques »

Afin d’accompagner les usagers dans la dématérialisation des procédures, des « points numériques » comprenant un ordinateur, une imprimante et un scanner sont installés dans les halls de la préfecture et de la sous-préfecture de Mulhouse. Ils permettent aux usagers de réaliser leur démarches en ligne
Ces points numériques sont animés par des médiateurs numériques qui accompagnent les usagers peu familiarisés avec l’outil informatique ou ne pouvant réaliser leur demande à domicile.

Les horaires d’ouverture des points numériques sont disponibles sur www.haut-rhin.gouv.fr
Pour accompagner au mieux les usagers dans cette réforme, l’ensemble des informations sur les démarches administratives et les télé-procèdures sont disponibles sur le site Internet des services de l’Etat www.haut-rhin.gouv.fr.

Par ailleurs, une information continue du public sera effectuée par les services de la préfecture via des communiqués de presse et les réseaux sociaux.
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