Le rôle de l’Agence Régionale de Santé 

La surveillance de la qualité des eaux de loisirs est assurée par l’Agence régionale de santé dans les baignades aménagées ainsi que dans l'ensemble des piscines publiques (municipales et dans les établissements recevant du public : campings, hôtels, clubs sportifs, centre de remise en forme,...).
Les contrôles de la qualité des eaux de baignade menés par l’ARS consiste en une analyse mensuelle pour les piscines recevant du public (analyse bactériologique et analyse physico-chimique chlore/pH), et deux fois par mois - en été pendant les périodes d’ouverture - pour les sites de baignades autorisés.
Le contrôle du respect des limites de qualité - bactériologique et physico-chimique - permet de protéger la santé des baigneurs contre les infections bactériennes (otites, infections urinaires,…), les virus (verrues,...), les champignons ("pied d’athlète",…). Cette surveillance donne lieu, chaque année, à la réalisation de plus de 5000 prélèvements et analyses  et à la mise en place des mesures correctives nécessaires, le cas échéant.

A ces analyses régulières, s’ajoutent des missions d’inspections programmées ou inopinées dans les établissements et les lieux de baignade, afin de vérifier les mesures d’hygiène mises en œuvre (qualité de l’eau, sanitaires, plages,…) et leurs aménagements (conformité, sécurité). 

En 2016, la délégation territoriale alsacienne de l’ARS a réalisé 5 inspections dans les baignades aménagées et 51 inspections ont été menées dans les piscines recevant du public. 
Enfin l’agence émet des avis sur les dossiers de nouvelle construction de piscine permettant à l’exploitant de se conformer aux normes en vigueur et d’ajuster les installations et filières de traitement aux contraintes techniques. Elle exerce également une veille afin de relayer au niveau du ministère le développement de piscines atypiques ou de nouveaux jeux d’eau.

Brochure et affiche « Où se baigner en Alsace en 2017 ?»

Pour permettre à la population de trouver un environnement de qualité, l’Agence Régionale de Santé Grand Est élabore, chaque année, des documents d’information présentant la qualité des eaux des sites de baignade autorisés, selon le classement européen basé sur les résultats du contrôle sanitaire des quatre dernières années. Y figurent également quelques règles d’hygiène et de sécurité à respecter lors des baignades estivales (voir en annexe).

Au sein du territoire alsacien, 21 sites ont été ainsi recensés. 

Les dépliants, également en version anglaise, et les affiches seront bientôt disponibles dans les offices de tourisme, syndicats d’initiatives, campings… Ils le sont déjà sur le site internet de l’ARS : https://www.grand-est.ars.sante.fr/eaux-de-baignade
Les différents points vérifiés par les services de l’Etat et par l’ARS :
Les affichages obligatoires (les diplômes et les cartes professionnelles des éducateurs sportifs, l’attestation du contrat d’assurance, le tableau d’organisation des secours, les résultats du contrôle sanitaire de la qualité de l’eau et les garanties d’hygiènes et de sécurité).

Les diplômes des éducateurs sportifs.

Les conditions d’hygiènes (présence de sanitaires et de douches).

Les conditions de sécurité liées à la pratique sportive. Il s’agit de s’assurer qu’il n’y a pas de danger pour le pratiquant.

Le registre de sécurité avec notamment l’avis de la commission de sécurité incendie et d’accessibilité, les rapports électriques, la date de la dernière vérification des extincteurs, la vérification du système d’alarme incendie.

La qualité des eaux de baignades et des piscines (résultats d’analyses, autocontrôles et profil de vulnérabilité des baignades).

Les Equipements de Protection Individuelle (EPI).
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